
Средняя группа (4-5 лет) 

 

Художественно-эстетическое развитие. Аппликация 

 

Тема: «Рыбки» 

Задачи:   

- учить составлять гармоничные образы рыбок из отдельных элементов 

(кругов, овалов, треугольников); 

- развивать чувство композиции, аккуратность при наклеивании деталей, 

творческие способности детей; 

- совершенствовать мелкую моторику рук, развивать глазомер. 

Ход занятия: 

Предлагаем ребёнку отгадать загадку: 

Блещет в реке чистой 

Спинкой серебристой. 

Кто это? (Рыбки) 

- А где живут рыбки? (В реке, в океане, в море, аквариуме)  

- Давай вспомним, что есть у рыбки?  (для демонстрации можно 

предложить игрушку рыбку или картинку) У рыбки есть туловище,  хвост и 

плавники. Есть ли у рыбки ноги?  Нет, у рыбки ног нет, поэтому она не 

может ходить. Вместо ног у нее плавники и хвостик, с их помощью рыбка 

может плавать в воде. На голове у рыбки есть глазки и рот. 

Проводится игра «Что изменилось?». 

Предлагаем ребёнку посмотреть на рыбок и запомнить. Затем малыш 

закрывает глаза, а взрослый меняет рыбок местами или убирает одну. Открыв 

глаза, ребёнок старается угадать, что изменилось. 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Физкультминутка «РЫБКА» 

 

Рыбка плавает в водице, 

(Сложенными вместе ладонями ребёнок изображает, как плывет рыбка.) 

Рыбке весело играть. 

(хлопает в ладоши) 

Рыбка, рыбка, озорница, 

(Грозит пальчиком.) 

Мы хотим тебя поймать. 

(Делает хватательное движение обеими руками.) 

Рыбка спинку изогнула, 

(Руки над головой, прогибаемся в спине) 

Крошку хлебную взяла. 

(Приседаем) 

Рыбка хвостиком махнула, 

Рыбка быстро уплыла. 



(Снова «плывут».) 

- Сегодня мы будем вырезать и наклеивать рыбок.  

Поясняем последовательность работы: 

 берём квадрат большего размера, складываем по диагонали и разрезаем 

по линии сгиба на два треугольника. Это хвостики у рыбок 

 берём квадрат меньшего размера, складываем по диагонали и 

разрезаем по линии сгиба на два треугольника. Это плавники. 

 берём прямоугольник. Плавно срезаем углы. Это туловище рыбки. 

Таким же образом его можно сделать из квадрата.  

 отдельно можно вырезать зелёные полоски – водоросли. 

 составляем композицию на листе бумаге голубого цвета  

 все детали приклеиваем. 

 

Поощрять желание ребёнка вносить дополнения в работу, придумать свою 

рыбку. 

 

 


